

## 交通部加快清退不合格网约车和人员

# 屡罚不改将撤销经营许可

近期,网约车行业发生了多起危害乘客安全的恶性事件。21日,交通运输部表示,网约车行业不是法外之地,保障乘客安全是网约车规范发展的底线。

交通运输部运输服务司副司长蔡团结指出,加快清退不合格的车辆和人员,确保平台上注册的车辆和人员与实际的车辆、人员一致,并取得相应的资质,确保老百姓的安全。推进诚信体系建设,实施联合的惩戒名单。对一些严重失信的企业,以及相关的法人和经营人员,采取黑名单制度。

蔡团结表示,今年七月底将完成网约车信息保质保量完整地传输监管平台。

对于屡处处罚不改,情节严重的企业,将启用对相关许可的撤销。同时,对于屡处处罚不改的企业,将按照有关法律法规规定,实施联合的信用惩戒,同时对于情节严重的,将启用对相关许可的撤销。

交通运输部表示,顺风车和网约车是不同性质的出行,规范私人小客车合乘,要探索建立政府部门、企业、合乘双方等共同参与的多方协同治理机制。

合法的私人小客车合乘应当具备两个核心要件:一是以满足车主自身出行需求为前提,二是分摊部分出行成本或免费互助,而且驾驶员提供合乘服务每车

每日不超过2次。

此外,蔡团结表示,国家的顶层设计是鼓励顺风车的,目前确实有一些平台公司以顺风车的名义实际从事网约车的经营,所以要严厉打击这种借顺风车之名从事网约车的活动,对顺风车也要合理引导。

规范私人小客车合乘,要探索建立政府部门、企业、合乘双方等共同参与的多方协同治理机制。部分还未出台私人小客车合乘的城市人民政府要加快落实国家层面的改革意见,出台私人小客车合乘实施细则,明确有关各方的权利和义务。

(吴晓琴)

## 车祸造成儿童严重外伤增多

# 使用儿童安全座椅很重要



记者近日从南京市儿童医院获悉,该院骨科患儿自四月起明显增多,较往年六、七月份临近暑期患儿增多,今年骨科提前迎来手术高峰。专家介绍,患儿以车祸、意外外伤等原因导致的骨折居多,提醒家长要选择专用的儿童安全座椅。

南京市儿童医院河西院区住院部骨科的病区里,所有病床均已住满,且有加床。该院骨科护士长陈丹告诉记者,骨科病区共有106张床位,进入四月以来基本

处于满员状态,时不时还需加床。该院骨科主治医师王儒法说,住院患儿中有近七成是骨折,以车祸、意外外伤等原因导致的居多,有部分高空坠落伤。

当前,车祸已成为儿童外伤主要原因之一。据统计,南京市儿童医院2017年收治各类车祸伤员1(包括机动车和非机动车)共928例。该院外科重症监护室主治医师张明表示,收治的严重车祸外伤患儿中几乎都没有使用儿童安全

座椅。

专家表示,儿童处于发育期,骨骼脆弱,经不起任何强力冲击或撞击,一旦发生车祸,最易受伤的多为儿童。“有些家长开车时喜欢把孩子放在副驾驶,以为系上安全带就万事大吉了,其实不然。发生车祸时,安全带的牵拉可能造成孩子胸部骨折,弹出的安全气囊也可能造成孩子窒息,正确的做法还是选择专用的儿童座椅。”张明说。

(据新华网)

## “爆款”遮阳帘

# 贵的不一定适合你

汽车遮阳帘,顾名思义,能让我们在车内避免被阳光暴晒,减少强烈的阳光带来的视线影响。对于女士来说,还能减少紫外线对皮肤的伤害!停车的时候,还能挡住车内物品曝光在外人眼里,增加私密性。话说回来,如此简单的汽车用品,在市面上的款式实在有点多。车天下君在某宝和某东商城上看到,有带吸盘的遮阳板、挂取方便的网纱、百叶款的布制遮阳帘等。夏日来临,这些车内遮阳用品销量暴增,售价也从几元到几百元不等。有的商家吹嘘自己的遮阳板有“四层防护”,听起来很炫酷。但一个遮阳用品,都有这么多的“技术含量”吗,遮阳的效果到底如何呢?

**有吸盘遮光板、静电贴式遮阳挡**

**优点:价格最便宜安装最简单**

车天下君先搜罗几家网上商城,又到永福路汽配市场转了一圈,发现一种吸盘式的遮光板和静电贴式遮阳挡销量很大。这种产品技术含量最低,价格也最便宜!车天下君开着车在路口等红灯时,都有小贩跑过来,拿着这种遮光板兜售,只要15元!

实际使用中,这种有吸盘的遮光板或静电贴式的遮阳挡使用方便,很容易安装。首先购买合适的尺寸(基本都会有对应车型的专用款),使用时,将吸盘吸附在汽车玻璃上,遮光板固定好了就能发挥最大作用了!网上选购时,别听商家吹嘘说什么几层防护,材料多珍贵,这种遮光板大多就是锡箔纸,利用其反光的作用达到遮阳降温效果,成本就是几块钱!但是,缺点也是非常明显的——开窗不方便!要先取下遮光板,否则就会卡住。所以这种遮光板最适合停车时使用!另外还有个问题——吸盘用久了可能吸附能力不佳。

**挂钩式的网纱遮阳挡**

**优点:使用方便,不影响开关窗**

这种挂钩式的网纱遮阳挡,说起来就厉害了。前几年只能在奥迪、雷克萨斯这类高档豪华车上见到,这还是低配车型没

有的“豪华配置”。如今这种挂钩式的网纱遮阳挡也在中档车上普及了。这种汽车遮阳挡,挂取方式比较简单,完全不影响开关窗。使用方便,看起来也很高档。

如果你想后装也完全没问题。车天下君在部分4S店留意到,不少品牌提供原厂产品,当然价格是比较贵的,报价三四百元起,建议还是在网上购买,或者去汽配市场购买,可以节省一大半的钱。使用范围是前后侧窗和后挡风玻璃。

这种产品缺点是价格略贵,且安装有点麻烦,私密性也不够好。

**很受家庭喜欢的百叶遮阳帘**

**优点:收放自如,私密性强**

百叶遮阳帘,是很多家庭用户最爱的汽车遮阳用品。车天下君在小区楼下就看见不下四款车用这种遮阳帘。使用起来就像家里用的窗帘一样灵活,因为材料是布料,所以私密性非常好,后排的孩子和家人旅途中要睡觉,一拉上布帘,就能有相对昏暗的睡眠空间。

不过,这种百叶遮阳帘安装起来很考究,尤其是与边框的贴合很讲究技术。车天下君在永福路汽配市场亲眼目睹一位师傅安装百叶遮阳帘,就出动了至少五种工具——包括锯子,因为要锯断过长的窗帘轨道条。不过,一旦安装好之后,使用起来就让人爱不释手。所以,很多车友不嫌安装麻烦去选择这款效果最好的遮阳帘。

缺点是,安装略麻烦,拆除也略麻烦。看上去家庭氛围十足,不适合商务场合。窗帘布也需要经常清洗。

**【测试后记】**

经过不同款遮光板、遮阳帘的体验测试后,车天下君其实想说,安装到位的遮阳帘——价格比防爆膜便宜,效果比防爆膜直接,安装比防爆膜简便,简直是个夏日出行的“神器”!当然,车天下君也是略微夸大了,毕竟优质防爆膜,还是比看上去不太雅观的遮阳帘便利太多,就是比较贵而已。

(据《广州日报》)